Предиспитне обавезе
Пре изласка на усмени део испита треба испунити следеће обавезе:
· Положити препознавање препарата. Студенти који нису положили препознавање препарата немају право да изађу на 1. тест.  У том случају су обавезни да препарат положе пре усменог испита у терминима који су понуђени у редовним испитним роковима.

· Предати хербаријум. Хербаријум се мора предати најкасније 2 дана пре изласка на колоквијум из Систематике биљака (пратити обавештења); минималан број биљака који студент мора имати у хербаријуму се одређује након завршеног терена на Авали.

· Положити колоквијум из Систематике биљака. На колоквијуму студент препознаје 15 врста, а за најнижу оцену треба детерминисати 8 врста. За колоквијум је неопходно знати имe врсте на латинском и фамилију којој врста припада.
У сваком редовном испитном року студент може полагати колоквијуме (препарат и систематика) у свим датим терминима, а на испит може изаћи само једном у истом испитном року. 
Делови градива који нису положени кроз тестове полажу се усмено, у термину у ком је заказан испит.

Студент који није положио 1. тест, из области Цитологија и хистологија, има право да изађе на 2. тест из области Морфологија и анатомија биљака.

