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 „Исцелитељски врт на Ади Циганлији“

OJ Дневни боравак за децу и омладину ометену у развоју, Чукарица

ЈП Ада Циганлија

Универзитет у Београду, Шумарски факултет, Одсек за пејзажну архитектуру и хортикултуру
Poseta delegacije Šumarskog fakulteta iz Beograda, Odseka za pejzažnu arhitekturu i hortikulturu isceliteteljskom vrtu u Alnarpu, na Švedskom univerzitetu poljoprivrednih nauka GODINA dovela je do prvih koraka u širenju ideje o ulozi i značaju pejzažne arhitekture i hortikulture u kreiranju vrtova u terapijske svrhe u Srbiji. Tokom narednih godina, oni ova iskustva prenose na deo sručne i naučne javnosti kroz objavljene radove i predavanja.

200xxx godine Centar za dnevni boravak za decu i omladinu ometenu u razvoju Čukarica, koji je sa svojim stručnim kadrom uz svesrdnu pomoć čelnika Opštine Čukarica i Gimazije Ruđer Bošković, ostvario saradnju sa Šumarskim fakultetom. Tako se otpočelo sa aktivnom, radnom hortikulturnom terapijom na Šumarskom fakulteta koja traje već duže od godinu dana. Sa korisnicima Centra radi njihov stručni kadar i volonteri – nastavnici i studenti Odseka za pejzažnu arhitekturu i hortikulturu. 
Tokom ove saradnje došlo se na ideju da se što veći broj mladih ljudi, studenata, upozna sa problemima ljudi ometenih u razvoju. Tako su studenti IV godine na predmetu Pejzažno arhitektonsko projektovanje dobili zadatak da urede prostor u blizini jezera „Ada Safari“, koje je JP Ada Ciganlija dala na korišćenje Centru za smeštaj i dnevni boravak dece i omladine ometene u razvoju Opštine Čukarica. 
Izazov sa kojim su se studenti, uz stručno vođenje asistenata i profesora, susreli je bio da na najbolji način ostvare osnovni zadatak "isceliteljskog vrta“ - uspostavljanje ravnoteže između pasivnog boravka u vrtu i mogućnosti da se u njemu bude aktivan. Da bi se ovo postiglo projektant treba da poznaje ciljnu grupu kojoj će približiti isceliteljski vrt m  kroz  celine različitih karakteristika: mirne, „divlje“, bogat vrstama, aktivne, zaklonjene, skrovite, sigurne... 

Spajajući navedene potrebe sa svim vrednostima koje dati prostor na Adi Ciganliji pruža, studenti se predstavljaju sa svojim viđenjima isceliteljskog vrta – radove uokvirene u teme NEVIDLJIVA NACIJA, DETE U NAMA, DRVO ŽIVOTA, , MUZIČKE PEČURKE, ROBINSON KRUSO, SINAPSA, PTIČICE, PUTOVANJE KROZ BEOGRAD SUNCE, BOJE, OTISAK, ZVUCI, TRIBE VILLAGE, GREEN TOUCH,  4 GODIŠNJA DOBA, PLOVIDBA KROZ VRT, ZDRAVLJE OD SRCA... 
