Нота за штампу, В1

У четвртак, 10. Јуна 2010 године на Ади Циганлији, код ресторана Језеро, отворена је изложба радова студената Шумарског факултета, Одсека за пејзажну архитектуру и хортикултуру под називом „Исцелитељски врт на Ади Циганлији“. 
Пројекти које су студенти 4 године на предмету Пејзажно пројектовање приказали се односе на уређење простора у близини језера „Ада Сафари“, за потребе Центра за смештај и дневни боравак деце и омладине ометене у развоју Општине Чукарица. Овај задатак је са једне стране захтевао поштовање природних карактеристика саме Аде, а са друге, много важније и захтевније, специфичне захтеве корисника Центра.
Више од сто двадесет младих људи  се на овај начин не само срело са конкретним проблемима на које ће наилазити током професионалног бављења струком већ и са могуђношћу да суграђанима који су често на маргинама друштвеног фокуса прикажу како виде просторе који би били намењени управо њима.  
Организатори изложбе су Дневни боравак за децу и омладину ометену у развоју, Чукарица, ЈП Ада Циганлија и Универзитет у Београду, Шумарски факултет, Одсек за пејзажну архитектуру и хортикултуру.
Верзија 2
У четвртак, 10. Јуна 2010 године на Ади Циганлији је отворена изложба радова студената Шумарског факултета, Одсека за пејзажну архитектуру и хортикултуру под називом 

 „Исцелитељски врт на Ади Циганлији“. 
Пројекат се односи на простор у близини језера Аде Сафари на Ади Циганлији, који је додељен Центру за смештај и дневни боравак деце и омладине ометене у развоју Општине Чукарица. Студенти 4. Године Одсека за пејзажну архитектуру и хортикултуру на предмету Пејзажно архитектонско пројектовање, су урадили идејно решење „Исцелитељски врт“ на Ади Циганлији. Уклопивши се у окружење, природне карактеристике Аде са једне стране и, много захтевније потребе корисника Центра  приказали су своја виђења могућег изгледа и функције овог простора. 

Организатори изложбе су:Дневни боравак за децу и омладину ометену у развоју, Чукарица

ЈП Ада Циганлија

Универзитет у Београду, Шумарски факултет, Одсек за пејзажну архитектуру и хортикултуру

