УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ

ШУМАРСКИ ФАКУЛТЕТ

Број:  
Датум:  




       З А П И С Н И К

са 1. седнице   КОМИСИЈЕ  ЗА  ОБЕЗБЕЂЕЊЕ  И УНАПРЕЂЕЊЕ КВАЛИТЕТА  која је одржана у понедељак 08.10.2018.год. у 11,00 часова 

у САЛИ ЗА СЕДНИЦЕ
Седници присуствују: др Весна Голубовић – Ћургуз, продекан за наставу, др Александар Ловрић, доцент, др Драгана Ћоровић, доцент, др Марко Перовић, доцент, др Вукан Лавадиновић доцент, др Марије Нешић, доцент, др Весна Николић, доцент, МSс. Предраг Миљковић, асистент, и дипл. инж. Анита Свиличић, референт за наставу и осигурање квалитета,
Оправдано су одсутни: МSс. Александра Лазаревић, асистент и студенти Никола Дебељак, студент Одсека за пејзажну архитектуру и хортикултуру, и Милан Миленковић, студент Одсека за шумарство.

Седницом преседава др Весна Голубовић – Ћургуз, продекан за наставу и координатор Комисије.

Констатовано је да је одредба о кворуму испуњена. 

Записник води дипл.инг.Анита Свиличић.


На седници је усвојен следећи дневни ред:

 Д Н Е В Н И   Р Е Д 

Дневни ред:

1. Упознавање чланова комисије са досадашњим радом;
2. Конституисање Комисије за обезбеђење и унапређење квалитета;
3. Избор председника, заменика председника и секретара комисије; 
4. Усвајање записника са прошле седнице;
5. Договор о обавезама свих чланова комисије;
6. Разно;
 1.
Седницу је отворила др Весна Голубовић – Ћургуз, продекан за наставу. Она је похвалила досадашњи рад ове Комисије, њену ажурност и конструктиван рад на челу са досадашњим председником Александром Ловрићем.
 С обзиром да је у току рад на новом Статуту Шумарског факултета, продеканка је предложила члановима да дају сугестије и предлоге у вези Комисије за обезбеђење и унапређење квалитета.
Такође, током следеће године биће у припреми нова акредитација факултета, где је рад ове Комисије неопходан. 

У наредном периоду, овој комисије предстоји рад на процесу самовредновања, чији Извештај улази у документе за акредитацију. 
2.

По Правилнику о самовредновању студијских програма, наставе и услове рада Шумарског факултета, члан 6, у рад треба да буду укључени представници наставног особља (са сваког одсека по један), ненаставног особља и студената. 

У досадашњем раду, пракса је показала, да је оптимално да са сваког одсека буду заступљени по два представника наставног особља (наставник, сарадник) и то је решено Одлуком о измени Правилника (01-2/14 од 22.02.2017.).
Предложено је да ова измена уђе у Статут факултета као трајно решење.

Седници присуствује већина чланова из старог сазива, а нови чланови су др Марко Перовић и др Вукан Лавадиновић. Новим члановима стоје на располагању и продеканка и сви остали чланови за савете и сугестије.

Констатовано је да су сви чланови Комисије (према Одлуци ННВ-а 01-2/14 од 22.02.2017.) присутни, осим МSс. Александре Лазаревић
3.


Констатовано је дипл. инж. Анита Свиличић, референт за наставу и осигурање квалитета, по службеној дужности – Секретар комисије и у претходном и у овом новом сазиву.


За председника комисије, продеканка је предложила др Александра Ловрића. Предлог је једногласно прихваћен.


Председник комисије је за заменика председника предложио др Драгану Ћоровић. Предлог је једногласно прихваћен.
4.

Записник са претходне седнице усвојен је једногласно.
5.

Остаје стари распоред чланова комисије по стандардима. С обзиром да су нови чланови са смера Шумарство (др Марко Перовић, доцент, др Вукан Лавадиновић доцент), они ће преузети: 

· Стандард 6 (Квалитет научноистраживачког, уметничког и стручног рада) и 
· Стандард 7 (Квалитет наставника и сарадника);
Преседавајући је замолио да се погледа сајт КАПК-а (Комисија за акредитацију и проверу квалитета) и да се упореди  са нашим досадашњим радом и по потреби, допунити своје стандарде.


Чланови Комисије треба да постојећим подацима, по стандардима, додају податке за 2017/18 годину.
6.

Није било дискусије.

Следећи састанак је заказан за 24.10.2018.год. у 13,00 часова. Тада би чланови комисије требали да дођу са предлозима и сугестијама за рад у наредном периоду.
Састанак је завршен у 11,40 часова.








Председник Комисије за обезбеђење 

Записник сачинила:
          




и унапређење квалитета:
       дипл.инж. Анита Свиличић  
  

       
       др Александар Ловрић с.р.

