Поштоване студенткиње и поштовани стденти,

На основу договора на почетку семестра у вези изласка на колоквијум и испит подсећам да је потребно да ПОТВРДИТЕ излазак на колоквијум или испит у термину који одаберете у испитном року!

Наглашавам да ПРИЈАВА ИСПИТА У СТУДЕНТСКОЈ СЛУЖБИ ЈЕ ОБАВЕЗНА!!!

ПОТВРДА о изласку у испитном року на полагање предиспитних обавеза (колоквијума) и испита из предмета Петрографија са геологијом врши се путем мејла лаборанткињи Анђелки Симић на адресу andjelka.simic@sfb.bg.ac.rs или директним пријављивањем код ње, у канцеларију 115. 

ПОТВРДА изласка студента на колоквијум и испит је у циљу: планирања група и просторија за полагање, провере да ли је оверио практикум, провере који део колоквијума полаже (препознавање минерала; „теорија“ минерали; препознавање стена; „теорија“ стене), провере да ли је испит пријавио студентској служби, односно да се утврди ко је завршио предиспитне обавезе и стекао услов да изађе на одређени део колоквијума и испит, или пак не.

У мејлу за ПОТВРДУ о изласку на полагање колоквијума или испита обавезно навести: презиме и име, број индекса, студијски програм, који део колоквијума или пак испит пријављујете за полагање у термину који одаберете у испитном року.

Крајњи рок за ПОТВРДУ је дан пред полагање колоквијума или испита до 13 сати.

Предметни професор
Др Зоран Никић, ред.проф.
